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令和７年度　第１回函南町環境審議会　会議録 

 

[会議の開催の日時]　令和７年 12月１日（月）　13 時 30 分～15 時 30 分 

[会 議 の 開 催 場 所]　函南町役場　４階特別会議室 

[出 席 者]　委員：（会長）山下委員、（副会長）森委員、鈴木委員、 

仁科委員、遠藤委員、小松委員、菅沼委員、野末委員、 

内田委員、村松委員 

町：仁科町長、加藤厚生部長、飯島環境衛生課長、 

秋山係長、岩﨑主査 

[傍聴者]　０人 

 

１　開会 

２　挨拶 

３　委嘱状の伝達、委員の照会 

４　会議 

　⑴審議事項 

・函南町環境基本計画令和６年度年次報告について 

　⑵報告事項 

・令和７年度 重点行動指針 

・函南町脱炭素化戦略及び地球温暖化対策実行計画（区域施策編）年次報告 

【質問及び意見要旨】 

 事務局 函南町環境基本計画令和６年度年次報告について説明を行った。

 委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

函南町環境基本計画令和６年度年次報告について17点の質問と修正提案があっ

た。 

⑴年次報告書３ページの写真は昨年と同じ写真で良いのか。 

⑵年次報告書 10ページ、１人１日当たりのゴミの排出量が静岡県の平均と比較

し、大きく上回っていることに対する提案（ゴミ袋の有料化、分別方法を変

更など） 

⑶年次報告書 12ページ、令和６年度の実績の補助金制度が新規事業なのか継続

事業なのかがわからない。他の実績も含め、新規・継続の別が分かるように

してほしい。 

⑷年次報告書 13ページ、コージェネレーションシステムの検討状況が２年連続

で実績がないが、「検討する」との記載であるため、検討状況を記載してほし

い。 

⑸年次報告書 14 ページ、「拠点循環バス」という表記を 36 ページ（３）③の

表記「拠点循環コミュニティバス」という正しい表記に変更してほしい。 

⑹年次報告書 18ページ、ごみ処理手数料の改訂は具体的にどのようなことを行

ったか。 

⑺年次報告書 24ページ、「みどりまつりは実施しなかったが…」と記載がある

が今後開催が予定されていなければ削除したほうがよいのではないか。 

⑻年次報告書 37ページ、指標「環境教育の参加人数」のコメントが長くはない
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 委員 か。 

⑼年次報告書 30ページ、（２）の①にて猟友会の記載があったが、全国的に人

への鳥獣被害が出ているので、熊の今年の函南町の状況がわかれば教えてほ

しい。 

⑽年次報告書 33ページ、不妊矯正手術の実績が令和５年度と比較し大幅に減っ

ている。なぜ減っているのか教えてほしい。 

⑾年次報告書 19ページ、フードドライブの担当が福祉課ではなく社会福祉協議

会ではないか。 

⑿年次報告書 13ページ、（２）の①の担当課の記載に多くの課が書かれている

が、内容と整合性がとれていないのではないか。 

⒀年次報告書 30ページ、（１）の③県のレッドデータブックは絶滅危惧種であ

ると思うが、県に確認したところサワガニは掲載されていない。内容と記入

方法を確認してほしい。 

⒁年次報告書 35ページ、（１）の⑤実績はないとのことですが、有機塩素系化

合物を取り扱う事業所はどのようなものであるか。把握・指導などについて

どのようにするのか説明が欲しい。 

⒂年次報告書 36ページ、（３）の①実績なしで県と連携していくとのことです

が、どのような内容であるのか説明が欲しい。 

⒃年次報告書 36ページ、（４）の④２年連続実績がありませんが、町内に有害

化学物質を使用している事業者があるのか教えて欲しい。 

⒄年次報告書 39ページ、（３）の③の記載が「取り組みはありません」となっ

ているが、他の記載と合わせ「実績はありませんでした。」としたらどうか。

 事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員の質問と修正提案に回答した。 

⑴写真はこの資料が現在暫定版であるため、第２回の会議資料の段階で変更し

たい。 

⑵令和６年度の実績が 1,052ｇであり高止まりが続いている。ごみの排出量を

減らさなければならないことは念頭においているので、今後はごみ処理手数

料の改訂等も含め検討していきたい。 

⑶記載方法について検討する。 

⑷令和６年度までは検討としてはできていない。しかし、令和７年度に町の公

共施設の省エネ診断等を行い、機器の使用方法や更新をした方が良いかとい

うことを検討した。 

⑸地域公共交通担当課と内容の整合性を確認する。 

⑹ごみ処理手数料は、廃棄物減量推進審議会で検討を行っていく。検討状況と

しては、他市町の処理費用も見ながら検討を進めていきたい。 

⑺指摘部分を削除し掲載する。 

⑻コメントの文章量を再度検討する。 

⑼猟友会への委託はあくまで農業被害に対してのものであると理解している。

農業被害を少なくするため駆除していくことが人的被害を減らすことにつな

がると考える。また、熊は函南町では出現が確認できていない。 

⑽令和５年度の実績が多かった理由は、令和３年度に予算不足で見られなかっ
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 事務局 た部分があったということと、令和４年度・５年度に問題の地区をピンポイ

ントで集中的に行ったことが増えた理由である。令和６年度は対策が一段落

したこともあり、数が減少した。 

⑾福祉課の回答であったためこのような記載となっている。必要であれば修正

する。 

⑿担当課を内容に合わせ修正する。 

⒀担当と確認し、内容を修正する。 

⒁有機塩素系化合物を取扱う事業者が町内にないため、調査対象無しとのこと

で実績なしとしております。 

⒂騒音・振動を発生しうる工事、事業所、機械を持っている事業所に対しての

指導は町が主となり行う自治的な事業となる。県は公害全般を管轄している

ので、相談・助言を受け行っている場合もある。実績なしと記載するとニュ

アンスが変わってくるので、記載方法を検討する。 

⒃有害化学物質を使用している事業者はクリーニング屋やガソリンスタンドな

どの生活に必要な店舗であると承知している。相談があり次第必要に応じて

届け出の案内をしている。 

⒄指摘のとおり修正する。

 委員 函南町環境基本計画令和６年度年次報告について３点の質問と意見があった。 

⑴年次報告書 30ページ、委員の⒀の質問と同様にサワガニについての内容につ

いて確認してほしい。 

⑵年次報告書 30ページ、（２）の②で町民から問い合わせがあったとのことだ

ったが、外来種についてどのような問い合わせがあったか。 

⑶年次報告書９ページ、評価を見ると中間目標にむけて 100％がかなり多くな

っているので評価できる。活動ベース（インプット）の指標から、アウトプ

ット、アウトカム、インパクトといった成果ベースの指標への移行の必要性

を指摘した。

 事務局 委員の質問と意見に回答した。 

⑴担当と確認し、内容を修正する。 

⑵産業振興課に、ハクビシンやカメなどの外来種の報告、相談があった。ハク

ビシンは駆除対象となっているため、捕獲を含め対応を行っている。 

⑶中間見直しに向け指標の検討を行う。町全体の脱炭素量の成果は函南町脱炭

素化戦略及び地球温暖化対策実行計画（区域施策編）で検証を行う。

 会長より環境基本計画年次報告書は意見をもとに修正するとのことで委員の決

を得た。

 事務局 令和７年度 重点行動指針について説明を行った。

 委員 「町への提言」の中で中学生が考えたゴミ減量のアイデアを町に提言する取り

組みについて紹介があった。子どもたちの提案が紹介され、協力をした町に対

しお礼をした。

 事務局 函南町脱炭素戦略及び地球温暖化対策実行計画（区域施策編）の年次報告につ

いて、年内に素案を作成し委員に郵送で意見を求める予定であることを説明し

た。
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５　その他 

　　・３市２町ごみ処理広域化の取組み（事務局より説明） 

　　 

　　○委員からの意見・質問（（　）中は町の回答） 

　　・公共施設太陽光発電導入可能性調査の公表予定はあるのか。（令和７年末に報告書が提出される。

企業からの営業が考えられることから公表の有無、公表範囲について検討する。） 

　　・公共交通計画への環境分野の反映状況（確認する。） 

　　・役場のクーリングシェルターの場所（役場内全体としている。） 

　　・環境基本計画中間見直しに向けた意見を表にまとめてほしい。（表にはしない。議事録にて対応

する。） 

　　・一般廃棄物処理施設における放射線物質の測定結果のホームページの更新について（担当に確

認し対応する。） 

　　・みどりの基本計画、みどりのマスタープランの策定状況（確認する。） 

　　・6R の中のリカバー推進状況（確認する。） 

　　・省エネ家電補助金の申請状況（令和７年度は LED への更新の補助多く申請数が増えた。） 

　　・最終処分場の埋め立てごみ搬入量の整合性（中間見直しの際に数値設定について検討する。） 

　　・町の TNR 事業と静岡県の取組の関係性（不妊去勢手術は県の事業と並行して町の事業も継続す

る予定である。） 

　 

６　閉会 

　　・今後の会議日程について 

　　・議事録の確認、公開について 

　　・環境美化ポスターの配布について 

 

以上


